
 

 

ГРАД НИШ 
Савет за културно стваралаштво Града Ниша 
 
Предмет: Грађанска иницијатива 

Ниш, 29.02.2024. године 

 

ИЗГРАДЊА СПОМЕНИКА МИХАЈЛУ ИДВОРСКОМ ПУПИНУ 

Обраћам Вам се као председник удружења за неговање индустријске баштине и 
промоцију напредних технологија (Промо ИбиНТ) који је у протеклих седам година 
имало запажених резултата на очувању индустријског наслеђа Завода РР и Електронске 
индустрије, у оснивању Музеја индустријске баштине, на усвајању имена „Инжењер 
Владимир Јасић“ за престижну годишњу награду Регионалне привредне коморе Ниш и 
за свечану салу Електронског факултета, као и на учешћу у иницијативи за подизање 
споменика Николи Тесли 

Удржење за неговање индустријске баштине и промоцију напредних технологија 
(Промо ИбиНТ) је званично, одлуком Савета удружења од 08. 02. 2024. године, 
покренуло грађанску иницијативу за подизање примереног спомен обележја Михајлу 
Идворском Пупину испред Научно технолошкох парка.  

Прошле године  ( 31. маја 2023.) је Скупштина Града Ниша донела одлуку о подизању 
споменика Николе Тесле на локацији испред Научно технолошког парка у Нишу. У 
међувремену је пројектном документацијом за изградњу ламеле 2 Научно 
технолошког парка предвиђена изградња и постављање три споменика српским 
великанима науке и иновационог старалаштва планетарног нивоа.  

Иницијатива се заснива на следећем образложењу: 

1. Михајло Идворски Пупин је несумњиво један од највећих великана 
електротехничке струке и  родоначелник (оснивач) модерних телекомуникација. 

2. Пупин је најкомплетнији стваралац са наших простора са импозантним 
резултатима као универзитетски професор, научник, иноватор, хуманиста и 
дипломата. 



3. Стваралачки пут Михајла Пупина и његов однос и допринос  напретку људског 
друштва изградили су својеврстан систем вредности који нам је данас преко 
потребан, а сам Пупин је прави узор младим генерацијама. 

4. Подизање споменика Михајлу Идворском Пупину на локацији испред Научно 
технолошког парка се уклапа у Програм проширења Музеја индустријске 
баштине који је јединствен на нашим просторима, а који је резултат успешне 
сарадње удружења Промо ИбиНТ и Научно технолошког парка у Нишу. 
Поред тога,  преложена локација се налазу центру комплекса техничко-
технолошких и едукационих установа - кампуса који, поред Научно технолошког 
парка, обухвата и три техничка факултета, Академију техничких и васпитних 
струковних студија,  две средње техничке школе, иновациони центар и 
студентски дом.  

5. Ове године навршава се 170. година од рођења Михајла Идворског Пупина и 
права је прилика да у години великог јубилеја, Ниш који је на путу од 
некадашњег Града електронике на путу ка будућем Граду напредних 
технологија донесе одлуку по овој грађанској иницијативи. 

Мишљења смо да прецизну локацију спомен обележја Михајлу Идворском Пупину 
треба да дефинише Научно технолошки парк заједно са Заводом за урбанизам Ниш у 
складу са очувањем функционалности НТП комплекса, подземне и надземне 
инфраструктуре, као и тежње да споменик буде суштински интегрални део Музеја 
индустријске баштине. 

Имајући у виду Ваше залагање и доследност у реализацији визије промоције и развоја 
Града Ниша, молим Вас у име удружења Промо ИбиНТ и свих заговорника неговања 
културне, научне и индустријске баштине да размотрите значај наше иницијативе и 
подржите поступак у складу са Одлуком о подизању и одржавању споменика и спомен 
обележја на територији Града Ниша. 

 

С посебним уважавањем, 

Проф. др Братислав Миловановић 
Председник удружења Промо ИбиНТ 
 


